

## شیخ مدنی کا جانشین

استاذی و استاذ العلماء شیخ الحدیث مولانا عبدالرحمن

کہ تقریر ترمذی میں اپنے استاذ شیخ العرب و معم  
مولانا سید حسین احمد مدنی (کارنگ غالب ہے) اس  
کے مطالعے سے حضرت مدنی کے خصوصیات و رکنہ علماء  
اور طلباء کے سامنے آجائیں گے اور حضرت مدنی کے  
ماثر علیہ میں ایک وقیع اضافہ ہوگا۔

حضرت علامہ مولانا مفتی ولی حسن خان لکھنوی مفتی عظیم پاکستانی

حضرت الاستاذ مولانا عبدالرحمن صاحب انفس شیخ الحدیث جامع حقانہ کورہ خشک کی مالی  
جامع ترمذی کے ایک عہد کو ترک کے طور پر دیکھا۔ جامع ترمذی جو نام بخاری و دارالافتاء اور  
کے طریقوں کی جامع ہے اس لیے وہ جامع بھی ہے اور سن بھی۔ مادر علمی دیوبند میں اس کی تدریس  
نہایت اہم اور شان سے ہوتی رہی۔ شیخ العرب و معم حضرت مولانا سید حسین احمد مدنی قدس سرہ  
سے راقم آٹم کو اس کتاب مستطاب کے پڑھنے کی معمولی ہی نسبت حاصل ہے۔ زندگی کا  
یہ حصہ حضرت سے ملنے اور پڑھنے میں گزرا۔ اس میں گزرا سب سے قیمتی حصہ ہے۔ شاہد اس کی  
دور سے اللہ تعالیٰ کی رحمت ہے یا یاں متوجہ ہو جائے اور حضور درگزر کا ادنیٰ سادنی مسلم  
ہو جائے۔ وما خلدك على الله بعد بز

کئی سال قبل اس ظلم و جہول کے عصر میں جب جامع ترمذی کا درس حضرت جنوری  
قدس سرہ العزیز کے حکم سے آیا تو میں بہت مخالف تھا۔ حضرت جنوری نے انصاف کرنا  
سے معارف السنن کا مسودہ عطا فرمایا۔ معارف السنن اس زمانہ میں بیچ نہیں ہوتی تھی  
لیکن اس کے باوجود بندہ اپنی جہالت اور کم علمی اور استعداد نہ ہونے کی وجہ سے کتاب  
پڑھنے سے ڈر رہا تھا اور بیچ و تاب میں مبتلا تھا کہ شوال کی کسی رات کو حضرت شیخ العرب  
و معم کو خواب میں دیکھا کہ مجھ سے فرما رہے ہیں: جامع ترمذی لایسے اور مجھ سے پڑھیے۔  
ڈرنے ڈرتے اٹھا اور کتاب کھول کر پڑھنا شروع کی، کافی دیر تک پڑھا اور حضرت  
تقریر کرتے رہے، صبح اٹھا تو طبیعت مطمئن تھی اور حضرت جنوری سے کتاب پڑھانے  
پر آمادگی کا اظہار کر دیا۔

استاذی مولانا عبدالرحمن صاحب کی تقریر ترمذی میں اپنے استاذ محترم کارنگ ہے  
اس کی اشاعت سے حضرت مدنی کی خصوصیات درس علماء و طلباء کے سامنے آجائیں گی  
اور حضرت مدنی کے ماثر علیہ میں ایک وقیع اضافہ ہوگا۔ یہ چند سطریں اس بزم  
میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کرنے کے لیے تحریر کر دیں ورنہ میں اس  
قابل کہاں؟

## شیخ الحدیث مولانا عبدالحق صاحب عصر حاضر کے عظیم محدث

انہ کی علمی تحقیقات اور محدثانہ شذرات سے نئی نسل  
کو آگاہ کرنا وقت کی اہم ضرورت ہے۔

حضرت علامہ مولانا قاضی عبدالکرم کلاچوی

بعد الحمد والصلوة — ان ازمنہ متاخرہ میں اللہ تبارک و تعالیٰ نے  
اکابر علماء اسلام یعنی ہمارے استاذ دیوبند ضاعف الامور کم کو اسلام کی بنیاد  
کی توفیق عطا فرمائی ہے، علم حدیث کی خدمت ان میں مرفہرت ہے اور اس طرح کے مذاہب  
اربعین سے بالخصوص محدث اعظم سراج الامم امام اعظم ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کے تخی ہند  
کو اعادیت صحیحہ سے نہایت واضح طور پر مستند اور مضبوط کر دیا ہے۔ فلتلہ درہم  
وعلى الله اجرهم۔

علامہ السنن، بذل الجہود، اور المسائل، فتح الہم اور اس کا مکمل، فیض باری  
معارف السنن اور اس قسم کی بیسیوں اہم کتابیں عرب دنیا تک سے خراج تحسین حاصل  
کر چکی ہیں اور اختلاف مسک کے باوجود شفی، مائیک اور شبلی اکابر علماء اور اعظم جہاں  
حدیث نے برلا اس کا اعتراف فرمایا ہے۔ سنن و جامع ترمذی شریفین  
جو صحاح ستہ کی ایک اہم اور مشہور کتاب ہے اس کی شرح حقائق السنن سے ہی اسی  
سلسلہ کی ایک زین کڑی ہے۔

شیخ الحدیث حضرت مولانا عبدالحق صاحب قدس سرہ سابق استاذ حدیث  
دارالعلوم دیوبند بانی و شیخ الحدیث دارالعلوم حقانہ، عصر حاضر کے عظیم محدث، اس دور کے  
بہت بڑے متقی اور اس زمانہ کے نہایت قابل محقق اور شفیق استاذ ہیں۔ آپ کی علمی  
تحقیقات اور محدثانہ شذرات کو نئی نسل کے لیے محفوظ کر دینا وقت کی اہم ضرورت  
تھی۔ اللہ تعالیٰ بڑے خیر عطا فرمائیں ان کے صاحبزادہ مولانا سعید الحق صاحب استاذ  
دارالعلوم حقانہ کورہ خشک اور عزیز محترم جناب مولانا عبدالمقیم صاحب حقانہ ڈیوبند کو  
جنہوں نے ان امور کی ترویج کو اور زبان کے ذریعہ سر بازار لٹوا دینے کا اہتمام فرمایا جس  
اپنے توسط استعداد کے طلباء کو بھی اعلیٰ تحقیقات تک پہنچانا آسان ہو گیا ہے۔

بیتنا لله على من يتسر على امة محمد صلى الله عليه وآله واصحابه وسلم  
اکابر کے بعض امالی اس سے قبل میں چھپ چکے ہیں لیکن مولانا پروردگار کو نظر ثانی  
کا غائب موقع نہیں ملا، مگر حقائق السنن سے متعلق یہ بات قابل مزید اطمینان ہے کہ  
حضرت شیخ سے خود اس پر نظر ثانی کوئی جا رہی ہے۔ خدا کے شیخ کی زندگی میں ہی یہ  
اہم علمی ضرورت پائیگی کیل تک پہنچ سکے۔

ایسے دعا مانگنے و از خلق سے جہاں آئینے باو